[bookmark: _GoBack]ТЕСТОВЫЕ ВОПРОСЫ НА ЗНАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЯЗЫКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ – РУССКОГО ЯЗЫКА

1. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква О:

а) ш...рох, ш...пот;
б) ж...нглер, трущ...ба;
в) ж...рдочка, ш...колад;
г) бесш...вный, расч...ска.

2. Выберите вариант ответа, в котором нет речевых ошибок:

а) Гражданский служащий обязан предпринимать меры по предотвращению конфликта интересов.
б) В законе перечислены общие обоснования прекращения служебного контракта.
в) Служебный контракт с гражданским служащим расторгнут по его инициативе, предупредив об этом представителя нанимателя в письменной форме за две недели.
г) Все равны перед законом и судом.

3. В каком варианте ответа нет ошибок в употреблении предлогов:

а) благодаря трудолюбия;
б) согласно приказу;
в) по прибытию на место;
г) наперекор установленных требований.

4. Укажите, какой предлог следует употребить в начале предложения:

	… налогового периода налогоплательщик должен скорректировать размер резерва

а) по истечению;
б) после;
в) по истечении;
г) кроме.

5. В каком варианте ответа числительное употреблено верно:

а) Заменено более ста восьмидесяти девяти километров ветхих тепловых сетей.
б) Сертификаты выданы одной тысяче двести пятидесяти шести семьям.
в) Решение одобрено четырехсот пятидесяти семью депутатами.
г) Получены материалы на сумму свыше триста сорок двух тысяч девятьсот тридцати рублей.


6. Укажите верную форму числительного: пополнить бюджет 684 275 рублями:

а) шестистами восьмидесятью четырьмя тысячами двухстами семидесятью пятью;
б) шестьсот восемьдесят четырьмя тысячами двумястами семьюдесятью пятью;
в) шестьюстами восьмьюдесятью четырьмя тысячами двумястами семьюдесятью пятью;
г) шестьюстами восьмьюдесятью четырьмя тысячами двести семьюдесятью пятью.

7. В каком варианте ответа допущена ошибка в построении словосочетания:

а) оплатить проезд;
б) заплатить за проезд;
в) сойти с автобуса;
г) выйти из автобуса.

8. Выберите неправильный вариант:

а) разговор с Иваном Седых;
б) у сотрудника Алексея Савки;
в) у сотрудницы Анны Головни;
г) у сотрудника Василия Головня. 

9. В каком предложении вместо слова ПРЕДСТАВИТЬ нужно употребить ПРЕДОСТАВИТЬ:

а)Книга ПРЕДСТАВЛЯЕТ собой практическое руководство для специалистов, работающих в области юриспруденции и права.
б) Журналистам ПРЕДСТАВИЛИ нового кандидата в мэры.
в) Гражданам ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ право выбора формы подачи документов.
г) Адвокат будет ПРЕДСТАВЛЯТЬ Ваши интересы в суде.

10. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые:

В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей,  устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда (1) обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства (2) отцовства и детства (3) инвалидов (4) и пожилых граждан (5) развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

а) 1, 2, 3, 5;
б) 1, 3;
в) 1, 2, 3, 4, 5;
г) 2, 3, 5.

11. Выберите вариант ответа, в котором двоеточие поставлено верно: 

а) Считаю: что лучших управленцев должна знать вся страна.
б) У нас есть самое главное, в чём нуждается экономика: это профессиональные кадры и огромный рынок.
в) Время прибытия скорой помощи зависит от трёх факторов: единой диспетчерской службы, качества дорог и состояния автомобилей. 
г) Всем нравятся современные и уютные улицы: где можно погулять, пообедать, встретиться с друзьями, просто провести время.

12. Выберите вариант со слитным написанием во всех случаях:

а) шаг (на)встречу демократии, (в)последствии изменен, идеи (на)счет новых направлений;
б) надеяться (на)встречу, поступление средств (на)счёт, наказание (в)виде дисквалификации;
в) (в)виду отказа, лекция (в)место консультаций, вмешательство (в)следствие;
г) следует иметь (в)виду, (в)следствие засухи, отвезти (в)место временного пребывания.

13. Выберите вариант, в котором во всех случаях НЕ со словами пишется раздельно:

а) ничем (не) ограждённое место, (не) оправданный поступок, (не) утратив интереса;
б) (не) официальный, но очень актуальный документ, (не) своевременное выполнение, информация (не) проверена;
в) (не) установленные контрактом обязанности, (не) исполнительность, (не) заверенная копия;
г) решение (не) согласовано, (не) менее важно, документы (не) подписаны.

14. Выберите вариант ответа с дефисным написанием:

а) (административно) территориальная единица;
б) (административно) наказуемое действие;
в) (социально) активная молодёжь;
г) (временно) замещаемая должность.

15. В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква:

а) пре...почтение, о...бросить, на...строчный;
б) бе...болезненно, бе...фокусный, в...бодрить;
в) пр...сечь, непр...хотливо, пр...суждение;
г) дез...нтеграция, мед...нститут, пост...ндустриальный.




